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Príhovor starostu 

 

Vážení obyvatelia obce Plavecký Štvrtok! 

 Predkladáme Vám Komunitný plán sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok na obdobie 2016 
– 2021, ktorý predstavuje jeden zo základných dokumentov pre rozvoj komunitných služieb samospráv, 
miest a obcí na území Slovenska.  

Prostredníctvom tohto dokumentu si obec stanoví ciele v sociálnej oblasti a určí prostriedky, 
použitím ktorých sa priblíži k splneniu vytýčených cieľov. Vďaka týmto prostriedkom dôjde 
k napredovaniu a rozvoju našej obce, k priblíženiu sa k realizácii našej vízie o živote v spoločnej 
komunite. Úlohou obce je predovšetkým zabezpečiť realizáciu jednotlivých opatrení, ako aj 
konzistenciu aktivít s podmienkami podpory regionálneho rozvoja našej obce v zmysle požiadaviek na 
čerpanie finančnej pomoci zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu Európskej únie.  

Komunitný plán sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok je spracovaný na obdobie 2016 – 
2021. Na jeho vypracovaní sa podieľalo viacero externých a interných spolupracovníkov, ako poslanci 
obecného zastupiteľstva, zamestnanci obecného úradu a v neposlednom rade samotní občania 
a organizácie pôsobiace v obci.  

Verím, že realizácia spomínaných cieľov povedie k napredovaniu obce a naplní Vás, 
obyvateľov obce, ktorí sa aktívne zapájate do diania v našej obci a ste aktívnymi prispievateľmi vo 
forme Vašich podnetov a nápadov.  

Všetkým tým, ktorí sa spolupodieľali na tvorbe Komunitného plánu obce Plavecký Štvrtok, sa 
chcem poďakovať vo svojom mene i v mene celej obci. Prispeli ste k formulovaniu budúcnosti obce 
Plavecký Štvrtok. 

 

 
Ing. Ivan Slezák 
  Starosta obce 

 

 

 



 

5 
 

Komunitný plán sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok 2016 – 2021 

Úvod 

Oblasť sociálnej politiky významne ovplyvnil proces decentralizácie a reformy verejnej správy, 
ktoré sa prejavili prechodom kompetencií na miestnu samosprávu. Mestá a obce sa tak stali 
významným realizátorom sociálnej politiky a v súčasnosti od miestnej samosprávy závisí rozsah, 
podmienky a v neposlednom rade kvalita, v akej obyvatelia využívajú sociálne služby.  

Skutočnosť, že sociálna politika obce si vyžaduje koncepčný, strategický a plánovaný prístup, 
potvrdzuje aj spracovanie Komunitného plánu sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok na roky 2016 – 
2021 (ďalej len „komunitný plán“), ktorý logicky nadväzuje na Program hospodárskeho rozvoja 
a sociálneho rozvoja obce Plavecký Štvrtok na roky 2015 – 2020 (ďalej len „PHRSR“). Zo širšieho 
záberu PHRSR sa komunitný plán zameriava výhradne na sociálnu oblasť.  

Vypracovanie komunitného plánu sociálnych služieb je zákonnou povinnosťou každej obce, 
každého mesta. Táto povinnosť vychádza zo Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 
a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 
neskorších predpisov. Okrem toho, dokument vychádza z viacerých legislatívnych noriem 
a strategických dokumentov špecifikovaných v hlavnej textovej časti. Komunitný plán obce Plavecký 
Štvrtok na roky 2016 – 2021 bol vypracovaný spoločnosťou Gemini Group s.r.o. za výraznej pomoci 
predstaviteľov a obyvateľov obce, resp. odborníkov a organizáciami pôsobiacich v obci. Vďaka 
spolupráci viacerých strán, je komunitný plán výborným odrazom skutočnosti, ktorý umožňuje obci 
lepšiu a rýchlejšiu orientáciu v potrebách obyvateľov, čo prispeje k ich rýchlejšiemu a efektívnejšiemu 
napĺňaniu.  

Komunitný plán obce Plavecký Štvrtok pozostáva z troch hlavných časí: teoretickej, analytickej 
a strategickej časti. V rámci teoretickej časti je špecifikovaná podstata sociálnych služieb 
a komunitného plánovania. Ďalej v tejto časti sú uvedené základné črty, ako subjekty komunitného 
plánovania a tiež legislatívne normy a strategické dokumenty, z ktorých komunitný plán vychádza. 
V analytickej časti je uvedený rozbor súčasného stavu v oblasti sociálnych služieb spolu so SWOT 
analýzou sumarizujúcou silné i slabé stránky, príležitosti a riziká obce. Následne, v strategickej časti, je 
definovaná vízia obce a sú navrhnuté konkrétne opatrenia na jej dosiahnutie, ako aj časový 
harmonogram a rozpočet potrebný na realizáciu navrhnutých opatrení.   

V prípade, že sa samospráva bude držať svojich cieľov, postupov a termínov zvolených 
v komunitnom pláne, existuje vysoký predpoklad rastu kvality, rozšírenia portfólia a zvýšenia adresnosti 
sociálnych služieb v obci Plavecký Štvrtok.  
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Sociálne služby, komunita, komunitné plánovanie 

Sociálna služba je komplexná činnosť, ktorá sa zameriava na prevenciu vzniku nepriaznivej 
situácie, riešenie nepriaznivej situácie alebo zmiernenie nepriaznivej situácie fyzickej osoby, rodiny 
alebo komunity. Sociálna služba sa ďalej zameriava aj na zachovanie, obnovu alebo rozvoj schopnosti 
fyzickej osoby viesť samostatný život a na podporu jej začlenenia sa do spoločnosti, zabezpečenie 
nevyhnutných podmienok na uspokojovanie základných životných potrieb fyzickej osoby. Na koniec sa 
zameriava na riešenie krízovej sociálnej situácie a prevenciu sociálneho vylúčenia fyzickej osoby 
a rodiny.  

Podľa zákona č. 448/2008 o sociálnych službách nepriaznivou situáciou rozumieme ohrozenie 
fyzickej osoby sociálnym vylúčením alebo obmedzenie jej schopnosti spoločensky sa začleniť 
a samostatne riešiť svoje sociálne problémy.  

Pred objasnením podstaty komunitného plánovania je potrebné si vymedziť pojem komunita. 
Komunitou podľa spomínaného zákona č. 448/2008 o sociálnych službách rozumieme skupinu osôb, 
ktorá žije v určitom zoskupení určenom najmä ulicou, mestskou časťou, obcou, mestom a ktorú spájajú 
spoločné záujmy, hodnoty a ciele. Obec sa považuje za základnú občiansku komunitu. Obec v záujme 
občanov prichádza do kontaktu so štátom. V tejto súvislosti bola obciam udelená povinnosť mať 
vypracovaný komunitný plán sociálnych služieb, ako základný nástroj komunitného plánovania.  

Komunitné plánovanie je dobrý spôsob ako začať spoluprácu a vytvárať trvalejšie partnerstvá. 
V porovnaní s inými metódami výrazne posilňuje princípy zastupiteľskej demokracie v dôsledku 
zapájania sa všetkých, ktorých sa daná oblasť týka. Komunitné plánovanie sa zaoberá problematikou 
zabezpečovania sociálnych služieb v danej obci. Poskytuje odpoveď na otázky aké sociálne služby 
a v akom rozsahu je potrebné vytvoriť na určitom území, ako by tieto služby mali byť rozmiestnené 
a aké personálne, materiálne a finančné zdroje sú na to k dispozícii. Podstatou komunitného 
plánovania je odhadnúť potrebné procesy a s nimi súvisiace finančné náklady, aby sa zabezpečila 
koordinovanosť a efektívnosť.  

Ciele a princípy komunitného plánovania 

Ako sme už vyššie naznačili, komunitný plán slúži na zabezpečenie koordinovanosti 
a efektívnosti obce v oblasti sociálnych služieb. Tieto benefity sú však iba parciálne. Hlavnými cieľmi 
komunitného plánu sú:  

- posilňovať sociálnu súdržnosť všetkých obyvateľov obce, 
- predísť sociálnemu vylúčeniu a sociálnej izolácii ohrozených jednotlivcov a skupín,  
- opäť vtiahnuť do života komunity tých, ktorí stoja na jej okraji a v niektorých prípadoch 

vyvolávajú strach a neistotou, či dokonca predstavujú hrozbu pre iných obyvateľov.  

Aby sa zabezpečili spomínané ciele komunitného plánovania pri tvorbe komunitného plánu, je 
potrebné dodržiavať určité princípy:  
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- princíp triády – spolupráca zadávateľov, poskytovateľov a užívateľov sociálnych služieb,  
- princíp rovnosti – každý občan má právo sa slobodne vyjadriť a zároveň nikto nesmie byť 

vylúčený a diskriminovaný,  
- princíp skutočných potrieb – komunitný plán vychádza z charakteristiky analýzy súčasného 

stavu sociálnych služieb v konkrétnej obci, 
- princíp kompetencie účastníkov – dôraz kladený na profesionalitu a zodpovednosť.   

Účastníci komunitného plánovania 

K hlavným účastníkom tvorby plánu patrí tzv. komunitná triáda, kam zaraďujeme zadávateľov, 
poskytovateľov a prijímateľov komunitných služieb. Pri vymenovaní účastníkov nesmieme zabudnúť ani 
na širokú verejnosť, ktorá má rovnakú možnosť zapojiť sa do procesu tvorby komunitného plánu 
a vyjadriť svoj názor.  

Zadávateľom rozumieme subjekt, ktorý je zodpovedný za zaistenie sociálnych služieb, ktoré 
zodpovedajú miestnym potrebám. Za realizáciu komunitného plánu nesú politickú zodpovednosť. 
V systéme verejnej správy na Slovensku sú to obce a mestá. Je dôležité, aby obec/mesto uznesením 
zastupiteľstva deklarovalo svoju vôľu plánovať a rozvíjať sociálne služby. Takéto politické rozhodnutie - 
prijaté na začiatku celého procesu - potvrdzuje legitimitu komunitného plánovania a je zárukou pre 
zapojenie ďalších účastníkov.  

Poskytovatelia sociálnych služieb predstavujú skupinu, ktorá poskytuje sociálne služby 
užívateľom. Poskytovatelia prispôsobujú svoju ponuku a realizáciu služieb na potreby užívateľov. 
V dôsledku toho by mali rešpektovať záujmy a potreby svojich klientov, užívateľov a napĺňať ich vízie 
kvalifikovanou službou.  

Je dôležité si vyjasniť základné skupiny sociálnych služieb, o ktorých sa bude v procese 
komunitného plánovania diskutovať a posudzovať ich silné a slabé stránky. Ponuka sociálnych služieb 
sa dá zaradiť do nasledovných kategórií:  

- poradenské a podporné služby rodine a jednotlivcom,  
- služby krízovej intervencie,  
- služby dlhodobej sociálnej, prípadne zdravotnej starostlivosti.  

Pod pojmom prijímateľ rozumieme subjekt, ktorý sa ocitol v nepriaznivej životnej situácii a nie 
je schopný túto situáciu sám zvládnuť. Stal sa odkázaný na pomoc iných. Odkázanosť fyzickej osoby 
na pomoc inej fyzickej osoby sa posudzuje podľa prílohy č. 3 § 49 zákona č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách.  

Základnými skupinami, pre ktoré by sa mali sociálne služby plánovať, sú:  

- seniori, osoby staršie ako 65 rokov,  
- občania so zdravotným postihnutím a duševnými poruchami ako aj ich rodiny,  
- týrané a sociálne zanedbávané deti, deti s poruchami správania sa a rodičia, ktorí 

zanedbávajú alebo nezvládajú starostlivosť a výchovu svojich detí,  
- neprispôsobiví jednotlivci, ľudia závislí od návykových látok, trestaní, nezvládajúci svoj 

život. 
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Medzi nepriamych účastníkov komunitného plánovania patrí verejnosť a ďalšie organizácie. 
Zvolenou informačnou stratégiou má obec/mesto priebežne informovať verejnosť o zámeroch, 
výsledkoch a cieľoch komunitného plánovania. Pri príprave komunitného plánu sú oslovené a vyzvané 
k spolupráci aj ďalšie organizácie, záujmové skupiny, občianske iniciatívy, etnické skupiny a iné 
subjekty, ktorých sa komunitné plánovanie týka.  

Z praxe vyplýva, čím je rôznorodejšie spektrum subjektov zapojených do komunitného 
plánovania, tým kvalitnejší je výstup z tohto procesu. 

Legislatívne normy a strategické dokumenty  

Základnú právnu normu v oblasti sociálnych služieb predstavuje zákon č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 
v znení neskorších predpisov. Zákon stanovuje právny rámec poskytovania sociálnych služieb, 
financovania sociálnych služieb a dohľad nad poskytovaním sociálnych služieb. Spomínaný zákon 
o sociálnych službách ďalej dopĺňajú:  

- zákon č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení v znení neskorších predpisov,  
- zákon č. 417/2013 Z. z. o hmotnej núdzi v znení neskorších predpisov,  
- zákon č. 601/2003 Z. z. o životnom minime v znení neskorších predpisov,  
- zákon č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov,  
- zákon č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele v znení 

neskorších predpisov, 
- ďalšie zákony.  

Okrem uvedených legislatívnych noriem podklad pre spracovanie komunitného plánu tvoria aj 
viaceré strategické dokumenty:  

Miestne dokumenty 

- Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Plavecký Štvrtok na roky 2015 
- 2020 

- Regionálne dokumenty 
- Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja na 

roky 2014 - 2020 
- Všeobecne záväzné nariadenia Bratislavského samosprávneho kraja 

Národné dokumenty  

- Národné priority rozvoja sociálnych služieb 
- Stratégia deinštitucionalizácie sociálnych služieb a náhradnej starostlivosti v Slovenskej 

republike,  
- Národný program aktívneho starnutia na roky 2014 - 2020  

Dokumenty EÚ 

- Európa 2020 
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Analytická časť 

Socio-demografická analýza 

Základom analytickej časti 
Komunitného plánu obce Plavecký Štvrtok je 
socio-demografická analýza obce. Ako 
východiskový dokument bol použitý Program 
hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 
obce Plavecký Štvrtok na roky 2015 – 2020, 
ktorý uvádza širší záber o obyvateľstve 
a charakterizuje ho na základe rôznorodých 
kritérií. V komunitnom pláne sa budeme 
zaoberať iba s vybranými charakteristikami 
v rámci cieľových skupín,  pre ktorých je určený 
systém sociálnych služieb. Bližšie spoznanie 
týchto vybraných skupín umožní samospráve 
lepšie spoznať prostredie, kde sa komunitné 
plánovanie odohráva a od ktorého sa odvíja. 
V rámci tejto podkapitoly bližšie špecifikujeme 
základné skupiny užívateľov sociálnych služieb 

a v nasledujúcej podkapitole uvedieme 
konkrétne možnosti využívania sociálnych 
služieb v obci.  

Obyvatelia, rodiny, deti a mládež 

Za posledných desať rokov je možné 
pozorovať celkový nárast počtu obyvateľov 
obce Plavecký Štvrtok o 138 osôb. Z tabuľky č. 
1 je zrejmé, že najväčší nárast obyvateľov bol 
v rokoch 2005 - 2008. Od roku 2008 sa rast 
počtu obyvateľov výrazne spomalil, dokonca, 
v roku 2014 došlo k úbytku. V tomto prípade sa 
jedná o zníženie len o jedného obyvateľa, 
avšak táto skutočnosť sa nesmie zanedbať, 
keďže môže znamenať aj začiatok negatívneho 
trendu vývoja počtu obyvateľov. 

 
Tabuľka č. 1 Vývoj počtu obyvateľov obce Plavecký Štvrtok 
Rok 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Počet 
obyv. 2 296 2 305 2 337 2 362 2 383 2 385 2 392 2 409 2 426 2 435 2 434 

            Zdroj: Štatistický úrad SR 

Čo sa týka pohlavnej štruktúry obyvateľstva, počas uplynulých ôsmich rokov počet žien mierne 
prevyšoval počet mužov. O tomto svedčí aj posledný dostupný údaj z roku 2014, keď v percentuálnom 
vyjadrení ženské pohlavie predstavovalo 50,36 %, kým mužské 49,64 % z celkového počtu obyvateľov.  

Tabuľka č. 2 Vývoj podielu vekových zložiek obyvateľstva obce Plavecký Štvrtok 
 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Predproduktívny 
vek 17,95 % 17,71 % 17,23 % 16,72 % 17,35 % 17,01 % 16,86 % 15,24 % 

Produktívny vek 63,63 % 62,99 % 63,31 % 63,50 % 70,60 % 70,98 % 70,67 % 62,92 % 
Poproduktívny 
vek 18,42 % 19,30 % 19,45 % 19,77 % 12,05 % 12,01 % 12,47 % 21,83 % 

              Zdroj: Štatistický úrad SR 

Pokiaľ ide o vekovú štruktúru 
obyvateľstva obce Plavecký Štvrtok, podiel 
obyvateľstva v predproduktívnom veku, t. j. vo 
veku 0 - 14 rokov, v uplynulých ôsmich rokoch 
postupne klesá. Pozitívny vývoj je viditeľný len 
v roku 2011, keď podiel obyvateľstva 

v predproduktívnom veku vzrástol medziročne 
o 0,63 p. b. Od roku 2008 až po rok 2013 je 
badateľný pozitívny vývoj obyvateľstva 
v produktívnom veku. Avšak nesmieme 
prehliadnuť prudký pokles podielu tejto skupiny 
obyvateľstva v roku 2014, keď medziročne jej 
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podiel klesol o takmer 8 p. b. Tento jav sa 
odzrkadlí aj vo vývojovom trende obyvateľstva 
v poproduktívnom veku. Po prudkom poklese 
v roku 2011 nastala stagnácia, kým v roku 
2014 je badateľný nárast v podiele o 9,36 p. b. 

Porovnajúc tieto údaje môžeme identifikovať 
trend starnutia obyvateľstva v obci Plavecký 
Štvrtok. Týmto trendom sa budeme viac 
zaoberať v nasledujúcej sekcii „Seniori“.  

 
Tabuľka č. 3 Vývoj počtu živonarodených detí v obci Plavecký Štvrtok 
Rok 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Počet 30 27 23 24 30 26 22 23 
                      Zdroj: Štatistický úrad SR 

Ako sa dá usúdiť z tabuľky č. 3 počet narodených detí má v obci Plavecký Štvrtok premenlivý 
trend, ale pohybuje sa v rozpätí 20 až 30 narodených detí na každý rok.  

Tabuľka č. 4 Sobášnosť a rozvodovosť obyvateľov obce Plavecký Štvrtok 
Rok 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Počet 
sobášov 16 9 12 26 5 11 

Počet 
rozvodov 7 4 1 2 2 5 

           Zdroj: Interná evidencia OÚ 

Manželstvo sa považuje za jeden 
z najbežnejších spôsobov, akým rodina vzniká. 
V obci Plavecký Štvrtok mal v uplynulých 
rokoch počet uzatvorených manželstiev 
kolísavú tendenciu. Najviac manželstiev sa 
v obci uzatvorilo v roku 2012 (26 manželstiev), 
najmenej o rok neskôr, v roku 2013 (5 
manželstiev). Rozvodovosť sa v porovnaní so 
sobášnosťou držala v obci na veľmi nízkej 
úrovni v rokoch 2011 až 2012.  

Vychádzajúc z údajov zo Sčítania 
obyvateľov, domov a bytov z roku 2011, sa 
v obci Plavecký Štvrtok hlásilo k slovenskej 
národnosti 96,9 % obyvateľstva, desiati 
obyvatelia sa prihlásili k maďarskej národnosti 
a siedmi k českej. K rómskej národnosti sa 
prihlásili iba traja obyvatelia, avšak v obci sa 
nachádza koncentrácia rómskej populácie, 
ktorá je lokalizovaná na okraji obce.  

Seniori 

Na začiatku tejto sekcie treba vymedziť 
pojmy starnutie a staroba. Starnutie je proces, 
ktorého výsledkom je rôzny stupeň staroby. 
Staroba je konečná etapa procesu starnutia, je 
to obdobie na konci prirodzeného vývojového 
procesu každého človeka.  

Jedným z najdôležitejších 
charakteristík starnutia a staroby je vek. 
Rozlišujeme nasledujúce obdobia staroby: 

- 60 - 74 rokov – včasná staroba, vyšší 
vek, mladá staroba 

- 75 - 89 rokov – vlastná staroba, pravá 
staroba 

- 90 rokov – dlhovekosť 
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Tabuľka č. 5 Vývoj počtu obyvateľov v poproduktívnom veku 

      Zdroj: Štatistický úrad SR  

Tabuľka č. 5 podporuje vyššie 
spomenuté údaje, podľa ktorých sa dá usúdiť, 
že obyvateľstvo obce Plavecký Štvrtok starne. 
Počet seniorov vo veku 60 – 74 rokov vzrástlo 
o 23 %. Podobný trend je pozorovateľný pri 
starších senioroch, vo veku 75 – 89 rokov, kde 
počet vzrástol o 22,3 %.  

Zdravotne ťažko postihnutí 

Tretiu kategóriu prijímateľov sociálnych 
služieb tvoria zdravotne ťažko postihnutí ľudia. 
Slovenská legislatíva nepozná definíciu pojmu 
osoba so zdravotným postihnutím. Organizácia 
spojených národov definuje osoby so 
zdravotným postihnutím ako osoby 
s dlhodobými telesnými, mentálnymi, 
intelektuálnymi alebo zmyslovými 
postihnutiami, ktoré v súčinnosti s rôznymi 
prekážkami, môžu brániť ich plnému 
a účinnému zapojeniu sa do spoločnosti na 
rovnakom základe s ostatnými.  

Podľa posledných údajov obce 
Plavecký Štvrtok v roku 2015 počet zdravotne 
ťažko postihnutých obyvateľov bol 62. 
Z celkového počtu ZŤP obyvateľov 80 % patrí 
do vekovej kategórie 60 - 80 rokov. Zvyšných 
20 % patrí do vekovej kategórie 10 - 30 rokov.  

Osoby ohrozené sociálnym vylúčením 

Pod sociálnym vylúčením chápeme 
neschopnosť zúčastniť sa na sociálnom, 
ekonomickom, politickom a kultúrnom živote 
v dôsledku faktorov, ako sú napríklad nízky 
príjem, zlý zdravotný stav, nedostatočné 
vzdelanie, slabý kontakt s majoritnou 
populáciou a diskriminácia.  

Na základe údajov zo Sčítania 
obyvateľov, domov a bytov z roku 2011 
polovica obyvateľov obce Plavecký Štvrtok 
(50,52 %) tvorí ekonomicky aktívnu skupinu, 
z toho 70,43 % je pracujúcich. Pracujúci tvoria 
35,58 % z celkového počtu obyvateľov. 
Z celkového počtu obyvateľov tvoria 
nezamestnaní 12,13 %, ak sa pozrieme len na 
skupinu ekonomicky aktívnych osôb, vidíme, že 
približne štvrtina z nich je nezamestnaná 
(24,02 %). Pomerne veľkú časť tvoria 
nepracujúci dôchodcovia (19 % z celkového 
obyvateľstva) a závislé osoby, t. j. deti do 16 
rokov a študenti (24,70 % z celkového 
obyvateľstva).   

 
Tabuľka č. 6 Ekonomická aktivita obyvateľov obce Plavecký Štvrtok – údaje z roku 2011 

Osoby ekonomicky 
aktívne Počet Percentuálne vyjadrenie 

OEA 
Celkové 

percentuálne 
vyjadrenie 

Pracujúci 824 70,43 % 35,58 % 
Osoby na materskej 
dovolenke 13 1,11 % 0,56 % 

Nezamestnaní 281 24,02 % 12,13 % 

Rok 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
60 - 74 260 230 232 243 254 248 259 286 298 304 320 
75 - 89 103 106 115 116 122 127 124 114 114 119 126 
90 - 1 1 1 2 2 2 2 10 10 8 5 
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Pracujúci dôchodcovia 52 4,44 % 2,25 % 
Vypomáhajúci v rodinnom 
podniku 0 0,00 % 0,00 % 

Osoby ekonomicky 
neaktívne Počet Percentuálne vyjadrenie 

OEN 
Celkové 

percentuálne 
vyjadrenie 

Nepracujúci dôchodcovia 440 38,39 % 19,00 % 
Ostatní nezávislí 61 5,32 % 2,63 % 
Závislé osoby 572 49,91 % 24,70 % 
Iná a nezistená 
ekonomická aktivita 73 6,37 % 3,15 % 

Spolu  2316 - - 
Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov z roku 2011 

 

Závažným dôvodom sociálneho 
vylúčenia je nezamestnanosť. Počet 
uchádzačov o zamestnanie sa za posledné 
roky neustále zvyšuje, pričom najväčší nárast 
môžeme vidieť v rokoch 2008 a 2009. Počet 
uchádzačov o zamestnanie bol najvyšší v roku 
2012. Po tomto roku nastal prudký pokles vo 
vývoji počtu nezamestnaných, a to o 28,14 %. 
V roku 2014 znova nastal nárast v počte 
nezamestnaných o 20 %.  

 
Tabuľka č. 7 Vývoj počtu uchádzačov o zamestnanie 
v rokoch 2007 - 2014 
Rok Ženy Muži Spolu 
2007 56 35 91 
2008 52 37 89 
2009 63 69 132 
2010 75 65 140 
2011 88 58 146 
2012 97 70 167 
2013 56 64 120 
2014 65 79 144 
2015 63 71 134 

Zdroj: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny

 

Ďalším dôvodom sociálneho vylúčenia je nedostatočné vzdelanie. Na základe údajov zo 
Sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 2011 je 17,57 % obyvateľov obce bez vzdelania a 22,06 % 
má ukončené stredné vzdelanie s maturitou. Oproti týmto skutočnostiam, 13,16 % z obyvateľov 
dosiahlo vyššie vzdelanie.  

Tabuľka č. 8 Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Plavecký Štvrtok za rok 2011 

Najvyššie dosiahnuté vzdelanie Počet 
obyvateľov Percentuálne vyjadrenie 

Základné 538 23,23 % 
Učňovské (bez maturity) 291 12,56 % 
Stredné odborné (bez maturity) 198 8,55 % 
Úplné stredné učňovské (s maturitou) 80 3,45 % 
Úplné stredné odborné (s maturitou) 360 15,54 % 
Úplné stredné  všeobecné 71 3,07 % 
Vyššie odborné 36 1,55 % 
Vysokoškolské bakalárske 42 1,81 % 
Vysokoškolské mag., inž., dokt. 247 10,66 % 
Vysokoškolské doktorandské 16 0,69 % 
Bez vzdelania 407 17,57 % 
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Nezistené 30 1,30 % 
Spolu 2316 - 

                   Zdroj: Sčítanie obyvateľov, bytov a domov z roku 2011 

K sociálnemu vylúčeniu nevedú iba 
ekonomické dôvody. V kontexte tejto 
skutočnosti treba oblasť sociálnych služieb 
vnímať ako oblasť, ktorá nie je zameraná iba 
na riešenie, resp. zmierňovanie núdze hmotnej 
či finančnej, ale aj núdze sociálnej. 
Nasledujúca tabuľka ukazuje počet osôb, 
ktorým hrozí sociálne vylúčenie v obci Plavecký 
Štvrtok.   

Počas Sčítania obyvateľov, domov 
a bytov v roku 2011 sa k rómskej národnosti 
priznali iba traja obyvatelia. Na základe údajov 
uvedených v Atlase rómskych komunít, v roku 
2013 rómske obyvateľstvo tvorilo 25,2 % 
obyvateľov obce Plavecký Štvrtok. Podľa 
interných štatistík obce, v Plaveckom Štvrtku 
žije 508 príslušníkov rómskej komunity. 

 

Tabuľka č. 9 Počet ľudí ohrozených sociálnym vylúčením 
v obci Plavecký Štvrtok 
Skupina ohrozená sociálnym 
vylúčením 

Počet 
osôb 

Osoby vracajúce sa z výkonu trestu 
odňatia slobody 

10 

Osoby, proti ktorým je vedené trestné 
stíhanie 

10 

Osoby ohrozené trestnou činnosťou - 
Obete násilia a trestných činov - 
Osoby bez domova 46 
Osoby závislé na alkohole a iných 
návykových látkach 

- 

Príslušníci marginalizovanej rómskej 
komunity  

508 

Osoby plnoleté po ukončení ústavnej 
výchovy 

0 

Osoby žijúce v náhradnej rodine 0 
Dlhodobo nezamestnaní 50 
Etnické menšiny 0 
Spolu 624 
                                    Zdroj: Interná evidencia OÚ 

Analýza súčasného stavu v oblasti poskytovania sociálnych služieb 

Analýza súčasného stavu v oblasti 
poskytovania sociálnych služieb nadväzuje na 
socio-demografickú analýza a predstavuje 
dôležitú súčasť komunitného plánu. Aby sme 
vedeli identifikovať silné a slabé stránky 
a navrhnúť konkrétne opatrenia pre obec, je 
nevyhnutné poznať súčasný stav. V rámci 
nasledujúcej časti komunitného plánu 
popisujeme aktuálny stav sociálnej 
starostlivosti vo vzťahu k jednotlivým cieľovým 
skupinám, ktoré sme už vymedzili 
a špecifikovali v predchádzajúcej kapitole.  

Obyvatelia, rodiny, deti a mládež  

Podľa údajov obce, v roku 2015 v obci 
Plavecký Štvrtok žilo 993 žien a 358 detí. 
Podľa štatistík, každá tretia žena je fyzicky či 

psychicky týraná, avšak konkrétne prípady v 
obci nie sú známe.  

Ako sme uviedli v predchádzajúcej 
časti, 25,2 % obyvateľov tvoria príslušníci 
rómskej komunity, ktorí sa prevažne sústreďujú 
v rómskej osade na kraji obce. Podľa odhadov 
obce sa v spomínanej osade je situovaných 81 
domácností, ktoré sú v zlej sociálnej situácii. 
Okrem týchto domácností sa v obci nachádza 
okolo 20 ďalších, ktoré sú tiež v zlej sociálnej 
situácii. Obec poskytuje takýmto domácnostiam 
jednorazovú finančnú výpomoc vyplývajúcu zo 
Zákona č. 417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej 
núdzi. Obec - okrem finančnej výpomoci - 
poskytuje aj sociálne poradenstvo a pripravuje 
projekt nízkonákladového bývania.   
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Na území obce sa nachádzajú jedny 
súkromné jasle, jedna materská, dve základné 
a jedna stredná škola.  

Súkromné detské centrum Mravček, 
s.r.o., ktoré sídli v budove s číslom 350, funguje 
ako súkromné jasle s maximálnou kapacitou 12 
detí, ktorá je postačujúca na pokrytie 
súčasného dopytu po službách jaslí. Inštitúcia 
zamestnáva dvoch zamestnancov, pedagóga 
a pomocného pedagóga. V súčasnosti 
navštevuje zariadenie 5 detí, ktoré sú nielen  
z obce Plavecký Štvrtok, ale taktiež aj 
z okolitých obcí/miest. Zariadenie ponúka  
celodennú starostlivosť o deti vo veku 1,5 - 4 
roky. Detské centrum Mravček, s.r.o. využíva 
výchovno-vzdelávací program nadväzujúci na 
ISCEDO – skúmanie, bádanie v reálnych 
situáciách, a tak prispieva k celkovému rozvoju 
detskej osobnosti a samostatnosti. Deti 
navštevujúce zariadenie majú možnosť sa učiť 
cudzie jazyky hravou formou. Čo sa týka oblasti 
stravovania, detské centrum sa riadi princípmi 
zdravej stravy a životného štýlu. Zariadenie je 
financované úhradami od rodičov za 
starostlivosť o ich deti. Priestory detského 
centra sú prenajaté od obce Plavecký Štvrtok. 
Z hľadiska materiálno-technického vybavenia je 
zariadenie vybavené kvalitne.  

V obci pod číslom 89 sídli Materská 
škola Plavecký Štvrtok. V zariadení pôsobí 10 
zamestnancov, z ktorých šiesti sú pedagogickí 
zamestnanci, dvaja nepedagogickí a dvaja 
externí. V súčasnosti navštevuje materskú 
školu 67 detí, ktoré sú rozdelené do troch tried. 
Triedu pre mladších ako 3 roky navštevuje 21 
detí, triedu pre deti od 3 do 4 rokov navštevuje 
23 detí, a triedu pre deti vo veku 5 rokov 
navštevuje 23 predškolákov. Zariadenie 
navštevujú aj deti z iných obcí/miest. 
V súčasnosti je kapacita zariadenia 
postačujúca. Materská škola ponúka rodičom 
celodennú starostlivosť o ich deti priamo 

v zariadení. Materiálno-technické vybavenie 
materskej školy je na dobrej úrovni. Z oblasti 
IKT sa v zariadení nachádza interaktívna 
tabuľa a počítače. V areáli zariadenia sa ďalej 
nachádza aj čitateľský kútik a dopravné ihrisko. 
Materská škola je financovaná z rozpočtu obce. 
Obec, okrem financovania, pomáha zariadeniu 
aj prenájmom a údržbou budovy materskej 
školy. Obec má v zámere obnovu interiérových 
zariadení školy a vykonať exteriérové úpravy.  

Základná škola Plavecký Štvrtok sídli 
v budove s číslom 351. Zariadenie zamestnáva 
21 pedagogických zamestnancov a 10 
nepedagogických. V súčasnosti základnú školu 
navštevuje 114 žiakov priamo z obce Plavecký 
Štvrtok a z okolitých obcí/miest, ako z Malaciek 
a zo Zohora. Žiaci základnej školy sú rozdelení 
do 10 tried. Škola zabezpečuje výchovno-
vzdelávací proces pre svojich žiakov, kde sa 
v súčasnosti dôraz kladie na čitateľskú 
a matematickú gramotnosť a zmysluplné 
trávenie voľného času. Škola umožňuje 
dostatočný priestor na športové vyžitie pre 
žiakov. Škola má dve telocvične a veľký areál 
s ihriskami. Súčasťou budovy základnej školy 
je átrium, ktoré ponúka žiakom možnosť 
aktívneho oddychu v príjemnom prostredí. 
V rámci výučby cudzích jazykov sa na škole 
vyučuje anglický jazyk, rómsky jazyk a ruský 
jazyk. V škole pôsobí školský klub detí, kde 
žiaci trávia svoj voľný čas. Klub je vybavený 
rôznymi spoločenskými hrami, legom, videom, 
športovými potrebami a inými pomôckami. 
Škola bola zapojená do niekoľkých projektov, 
ako napríklad do projektu „Tolerancia 
k menšinám“  v rámci PHARE. Základná škola 
ponúka svojim žiakom možnosť stravovania sa 
priamo v zariadení. V škole sa nachádza 
odborná učebňa výpočtovej techniky a učebňa 
prírodovedných predmetov, avšak materiálno-
technické vybavenie je nevyhovujúce. Kapacita 
zariadenia je postačujúca, dokonca je 
nevyužitá. Obec podporuje zariadenie 
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investíciou do budovy, podporou projektov 
a komunitnou prácou.  

V roku 2015 bola zaradená súkromná 
základná škola do siete škôl, ktorá je súčasťou 
zariadenia „Školy Záhorie“. V roku 2015 do 
prvého ročníka bolo zapísaných 6 žiakov. 
Cieľom základnej školy je poskytnúť žiakom 
bezpečné a priateľské prostredie na 
vzdelávanie, v ktorom sa kladie dôraz na 
výučbu informatickej výchovy a anglického 
jazyka už od prvého ročníka.  Materiálno-
technické vybavenie súkromnej základnej školy 
je na dobrej úrovni.  

V obci pod číslom 351 sídlia aj 
súkromná obchodná akadémia a súkromná 
stredná odborná škola, ktoré boli v roku 2009 
zlúčené a v súčasnosti vystupujú pod 
spoločným názvom Školy Záhorie. Obchodná 
akadémia a stredná odborná škola sú jediné 
stredné odborné školy v okrese Malacky. 
Ponúkajú možnosti odborného vzdelávania 
v odboroch obchodnej akadémie 
a gastronómie. Na obchodnej akadémii je 
možné študovať a maturovať v odboroch 
„obchodná akadémia“, „obchod a podnikanie“ a 
„služby v cestovnom ruchu“. Na strednej 
odbornej škole je možné sa pripravovať na 
profesie „kuchár“ a „čašník, servírka“, ktorých 
absolvovaním sa dá získať výučný list alebo aj 
maturitné vysvedčenie. V oboch školách je 
možné absolvovať aj pomaturitné alebo 
nadstavbové štúdium a akreditované 
rekvalifikačné kurzy. Školy sú školami 
rodinného typu s malým počtom žiakov, 
v ktorých je individuálny prístup učiteľov 
k žiakom samozrejmosťou. Školu navštevujú aj 
žiaci z okolia Plaveckého Štvrtka. Škola, okrem 
spomínaného výchovno-vzdelávacieho 
procesu, zabezpečuje aj stravovanie. 
Materiálno-technické vybavenie škôl je na 
dobrej úrovni. Kapacita zariadenia je nevyužitá. 
Škola prenajíma priestory priamo od obce.  

Obec ponúka pre deti a mládež rôzne 
možnosti na zapojenie sa do voľnočasových 
aktivít.  

Jednou takou možnosťou je zapojenie 
sa do detského folklórneho súboru. Detský 
folklórny súbor Štvrtčánek bol založený na 
jeseň v roku 2007. Do súboru chodí pravidelne 
okolo 25 – 30 detí, ktoré nacvičujú ľudové 
tance nielen z regiónu Záhoria, ale aj 
z ostatných regiónov Slovenska. V súbore 
pôsobia deti vo veku 4 – 12 rokov.   

Pre občanov - bez ohľadu na ich vek - 
sú k dispozícii rôzne voľnočasové objekty  
resp. voľnočasové aktivity, ktoré môžu 
využívať. Medzi tieto objekty, resp. aktivity patrí 
Klub dôchodcov, Občianske združenie Štvrtčan 
(folklórne súbory), knižnica, multifunkčné 
ihrisko, telocvičňa, kultúrny dom, Ekocentrum, 
Športový klub, Poľovnícke združenie 
a Rybárske združenie.  

V obci neexistuje materské centrum 
a ani iné zariadenie určené pre matky.  

Cieľom obce pri rozvoji sociálnych 
služieb pre túto cieľovú skupinu je zapojiť rôzne 
občianske združenia do aktivít, ako sú Človek 
v tiesni, OZ Francesco, Armáda spásy. Cieľom 
je tiež zapojiť dobrovoľníkov a terénnych 
pracovníkov do rozvoja sociálnych služieb.  

Z oblasti investičných projektov má 
obec zámer vybudovať outdoorové fitcentrum 
slúžiace tak pre mladých, ako aj pre seniorov. 
Projekt zatiaľ ešte nie je pripravený.  

Seniori 

Obec v priestoroch - presnejšie 
v jedálni Základnej školy v Plaveckom Štvrtku - 
zabezpečuje stravovanie pre seniorov. Obed sa 
podáva len počas pracovných dní, spôsobom 
osobného odberu. V zimnom období sa 
zabezpečuje rozvoz obedov do domácností. 
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Základná škola má kapacitu na poskytovanie 
obedov maximálne pre 70 dôchodcov. 
V súčasnosti stravovaciu službu využíva 51 
dôchodcov, z čoho vyplýva, že školská jedáleň 
dokáže uspokojiť dopyt po takejto službe. 
Služba je financovaná kombináciou úhrad od 
obce a seniorov. Cena jedného obeda pre 
jedného seniora je 2,05 €, z čoho 0,50 € hradí 
obec a zvyšných 1,55 € hradí sám dôchodca. 

V obci funguje aj opatrovateľská služba 
priamo v domácnosti klienta, ktorú zabezpečuje 
Opatrovateľská služba Vľúdnosť – venia n.o. 
Službu momentálne využívajú dvaja seniori. 
Podobne ako pri stravovaní, aj pri tejto službe 
je financovanie zabezpečené kombináciou 
úhrad od obce a seniorov. Obec hradí 80 % 
z celkovej ceny služby a zvyšných 20 % občan. 
V súčasnosti je väčší záujem o využívanie 
služieb zariadení pre seniorov a o služby 
zariadení opatrovateľských služieb. V obci nie 
je k dispozícii ani domov seniorov, ani denný 
stacionár pre seniorov.   

Obec ponúka vzdelávacie aktivity 
v miestnom klube dôchodcov a v Občianskom 
združení Štvrtčan na skvalitnenie života 
seniorov. Organizujú rôzne jednodňové 
poznávacie alebo relaxačné zájazdy a tiež 
spoločenské a kultúrne posedenia pre 
seniorov.  

Prioritou a cieľom obce je vybudovať 
zariadenie sociálnych služieb pre seniorov. 
Projekt na vybudovanie sociálneho zariadenia 
je vo fáze riešenia a obec má záujem získať 
finančné prostriedky z eurofondov. Zámerom 
obce je zrekonštruovať budovu, ktorú má vo 
svojom vlastníctve. Predpokladaná výška 
investície sa pohybuje v rozmedzí 350 – 400 
tis. EUR.  

Zdravotne ťažko postihnutí 

V obci Plavecký Štvrtok nie sú sociálne 
služby poskytované pre zdravotne ťažko 
postihnutých ľudí veľmi rozvinuté. V obci sa 
nenachádza žiadne zariadenie určené pre 
zdravotne ťažko postihnuté osoby. Obec 
nevyvíja žiadne aktivity pre ZŤP občanov.  

ZŤP občania v obci majú možnosť si 
uplatniť úľavy na poplatkoch za psa, dani 
z nehnuteľností a tuhého komunálneho 
odpadu. Obec si vybudovala bezbariérový 
prístup vo všetkých obecných budovách – 
šikmé nájazdové plošiny. Okrem obecných 
budov aj verejné priestranstvá disponujú 
bezbariérovým prístupom. Medzi tieto verejné 
priestranstvá patria napríklad chodníky.  

V plánovanom zariadení sociálnych 
služieb pre seniorov sa obec bude zameriavať 
aj na pomoc pre ZŤP občanov. Zariadenie by 
malo slúžiť ako pobytové zariadenie, denný 
stacionár a malo by zabezpečiť aj dopravné 
služby.  

Osoby ohrozené sociálnym vylúčením 

Obec Plavecký Štvrtok realizuje 
opatrenia na uľahčenie začlenenia sa týchto 
osôb do spoločnosti. Medzi takéto opatrenia 
patria projekty zamerané na terénnu sociálnu 
prácu a komunitné centrum.  

Cieľom obce je naďalej podporovať 
prácu terénnych pracovníkov a dobrovoľníkov. 
V roku 2016 bude zriadené komunitné centrum, 
ktoré bude bez potreby obecných financií.  
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SWOT analýza 

Na základe vyššie uvedeného popisu súčasnej situácie je možné zostaviť tzv. SWOT analýzu, 
ktorá sumarizuje silné a slabé stránky poskytovania sociálnych služieb v obci Plavecký Štvrtok 
a identifikuje príležitosti a ohrozenia vplývajúce na budúci rozvoj sociálnej oblasti. Prehľad uvedených 
atribútov zachytáva nasledujúca tabuľka.  

Silné stránky Slabé stránky 
 rozvinutá dobrovoľnícka činnosť občanov, 

bohatá spolková činnosť, aktívne občianske 
a športové združenia 

 existencia materskej, základnej a dvoch 
stredných škôl v obci 

 otvorenie súkromnej základnej školy 
 existencia Klubu dôchodcov v obci 
 široká ponuka kultúrnych a športových aktivít 

pre obyvateľov obce 
 zabezpečené stravovanie pre seniorov 
 bezbariérový prístup v obecných budovách 

a na verejných priestranstvách 

 znižovanie hodnôt prirodzeného prírastku 
obyvateľstva za posledné roky 

 značný pokles podielu obyvateľstva 
v predproduktívnom veku, mierny pokles 
obyvateľstva v produktívnom veku a výrazný 
nárast obyvateľstva  v poproduktívnom veku 

 neprispôsobilosť občanov rómskej komunity 
 nedostatočne široké možnosti na zvyšovanie 

vzdelávacích a praktických zručností detí 
a mládeže zo sociálne znevýhodneného 
prostredia 

 relatívne vysoká nezamestnanosť, nízky 
podiel pracujúceho obyvateľstva z celkového 
počtu obyvateľov, vysoký podiel závislých 
osôb na celkovom počte obyvateľov 

 málo pracovných príležitostí v obci 
 nevyhovujúci technický a estetický stav 

priestranstva pred materskou školou 
 -nedostatočné materiálno-technické 

vybavenie učební praktického vyučovania 
na základnej škole 

 absencia domova sociálnych služieb 
 nedostatočná kvalita bývania slabších 

sociálnych skupín obyvateľstva 
 nevyhovujúci stav telocvične v obci 
 absencia fit parku 
 - existencia segregovanej rómskej osady 

Príležitosti Ohrozenia 
 možnosť získania finančných prostriedkov zo 

štátneho rozpočtu a fondov Európskej únie 
 zvyšovanie kompetencií samosprávy 

v oblasti sociálnych služieb 
 rozvoj spolupráce v širšom regióne  
 rozširovanie vhodných lokalít pre výstavbu 

nízkonákladovej bytovej výstavby 
 záujem občanov o voľnočasové 

a spoločenské aktivity 
 - vypracovanie komunitného plánu ako 

nástroja efektívneho a organizovaného 
strategického plánovania 

 neúspešnosť žiadostí o nenávratný finančný 
príspevok 

 relatívne vysoká nezamestnanosť 
 migrácia obyvateľstva 
 nezáujem obce o osoby ohrozené sociálnym 

vylúčením 
 neznalosť situácie v oblasti domáceho násilia 
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Výsledky dotazníkového prieskumu 

Do procesu komunitného plánovania 
sa mali možnosť zapojiť aj obyvatelia 
a subjekty pôsobiace v obci Plavecký Štvrtok 
prostredníctvom vypĺňania dotazníkov. 
Dotazníky boli zverejnené na webovej stránke 
obce a tiež boli sprístupnené v tlačenej podobe. 
Dotazník vyplnilo 41 obyvateľov. 
V nasledujúcej textovej časti prinášame 
výsledky tohto prieskumu.  

Medzi respondentmi, ktorí vyplnili 
dotazník, sa nachádzajú prevažne ženy, 73 %. 
Dve percentá respondentov sú vo veku 15 – 19 
rokov, 32 % respondentov vo veku 20 – 29 
rokov, 10 % vo veku 30 – 39, 12 % vo veku 
40 – 49, 20 % vo veku 50 – 59 a 24 % vo veku 
65 a viac.  

Pri pohľade na vzdelanostnú štruktúru, 
najviac respondentov má stredné odborné 
vzdelanie – 46 %. Sedem percent 
respondentov uviedlo, že má dosiahnuté 
základné vzdelanie, 12 % je vyučených bez 
maturity a 10 % s maturitou. Päť percent 
respondentov uviedlo, že ich najvyššie 
vzdelanie je stredné všeobecné. 
Vysokoškolské vzdelanie v oblasti ekonómie 
získali 2 % respondentov, v oblasti 
humanitných vied 10 %, v oblasti techniky 7 %. 
Prírodovedné vysokoškolské vzdelanie nemá 
ani jeden respondent.  

Najviac, 39 % z respondentov, je 
zamestnaných v súkromnom sektore. Pätnásť 
percent z opýtaných respondentov tvorí 
zamestnaných vo verejnom sektore, 5 % 
podniká a rovnako 5 % je na materskej 
dovolenke. Študenti tvoria 10 % respondentov, 
kým dôchodcovia 27 %.  

Až 61 % opýtaných uviedlo, že v obci 
žije už vyše 21 rokov. Päť percent 
respondentov býva v obci Plavecký Štvrtok 1 – 

5 rokov, 7 % 6 – 10 rokov, 5 % 11 – 15 rokov 
a 22 % 16 – 20 rokov. Z uvedených údajov 
vyplýva, že dotazník vyplnili obyvatelia, ktorí 
svoju obec dostatočne poznajú.  

Necelá polovica opýtaných - 44 % - má 
len čiastočný prehľad o poskytovaných 
sociálnych službách v obci Plavecký Štvrtok. 
Tridsaťdeväť percent respondentov uviedlo na 
otázku „Máte prehľad o tom, aké sociálne 
služby sú v obci poskytované?“ kladnú 
odpoveď a 17 % zápornú.  

Veľká časť respondentov (39 %) 
nevyužíva v obci žiadne dostupné sociálne 
služby. Tridsaťsedem percent opýtaných 
uviedlo, že sú členmi rôznych záujmových 
združení, klubov a 15 % využíva služby na 
zabezpečenie stravovania. Vzdelávacie 
zariadenia navštevuje 5 % respondentov.  

Pri otázke, či sú obyvatelia spokojní so 
sortimentom poskytovaných sociálnych služieb, 
46 % respondentov svoj postoj nevedelo 
posúdiť. Dôvodom tejto skutočnosti je, že 
respondenti nevyužívajú možnosti sociálnych 
zariadení v obci. Polovica zvyšnej časti 
respondentov (27 %) je spokojná so 
sortimentom sociálnych služieb v obci, kým 
zvyšok nie je. Dôvodom nespokojnosti so 
sortimentom je absencia denného stacionára 
pre seniorov a nedostatočné možnosti na 
využívanie voľného času priamo v obci.  

Počas prieskumu sme ďalej zisťovali 
spokojnosť obyvateľov s kvalitou 
poskytovaných sociálnych služieb. Viac ako 
polovica respondentov (61 %) nevie posúdiť 
kvalitu, z dôvodu nezáujmu o poskytované 
sociálne služby. Dvadsaťštyri percent 
opýtaných je spokojných s kvalitou. 
Respondenti v dotazníku uviedli nadmernú 
spokojnosť s klubom dôchodcov a kvalitou 
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stravovania zabezpečeného obcou. Medzi 
dôvody nespokojnosti patria nevyhovujúce 
priestory zariadení sociálnych služieb. Aj 
z tohto dôvodu 14 % respondentov v dotazníku 
vyjadrilo svoju nespokojnosť s kvalitou 
poskytovaných sociálnych služieb.  

Respondenti mali možnosť vyjadriť 
svoj názor ohľadne chýbajúcich sociálnych 
služieb. Na základe odpovedí môžeme 
zosumarizovať požiadavky obyvateľov. 

Obyvatelia by v obci uvítali denný stacionár, 
dom sociálnych služieb a tiež širšie možnosti 
na voľnočasové aktivity v podobe záujmových 
krúžkov a klubu pre mládež. V oblasti rozvoja 
infraštruktúry by mali obyvatelia záujem 
o výstavbu nových sociálnych bytov. 
Zástancovia rómskej komunity v dotazníku 
uviedli potrebu rozšírenia kultúrnych 
a sociálnych možností pre príslušníkov tejto 
komunity.  

 
Strategická časť 

Vízia 

Vízia obce Plavecký Štvrtok 
predstavuje zhrnutie budúcej predstavy o obci, 
ktorá by sa mala dosiahnuť rozvojovými 
zámermi definovanými v stratégii rozvoja.  

Hlavným cieľom strategickej vízie je 
poskytnúť smer pre strategické plánovanie, ako 
aj pre implementáciu navrhnutých opatrení. 
Vízia tiež vykresľuje želanú budúcnosť tým, 
ktorí v obci žijú, pracujú, študujú, navštevujú ju, 
či v nej podnikajú, alebo ktorí v nej plánujú 
investovať. Súčasne strategické plánovanie 
a strategická vízia predstavujú dohovor medzi 

lokálnymi lídrami na prioritách budúceho 
rozvoja. Toto poslanie strategickej vízie sa 
najlepšie naplní vtedy, keď je jej obsah stručný, 
výrečný a pôsobivý v najširšom zmysle slova. 
Okrem motivácie má vízia aj marketingový, 
respektíve propagačný účel. Predáva daný 
región/lokalitu, predáva úsilie svojej komunity 
čeliť aktuálnym trendom a vytvárať lepšie 
podmienky pre regionálny rozvoj. Propaguje 
obec vo svete, na úradoch a medzi partnermi, 
ale rovnaký význam má aj vnútorná 
propagácia, keďže zabezpečuje usporiadanie, 
identitu a spoločný účel činnosti rozvoja.  

 

Spolupráca obce Plavecký Štvrtok, jej obyvateľov a podnikateľov, prinesie vzájomný prospech. 
Vďaka ich spolupráci sa obec stane atraktívnou pre svojich obyvateľov i návštevníkov. Budú sa 
podporovať rozvinuté sociálne služby. V obci bude zabezpečená rozvinutá sociálna a občianska 
infraštruktúra, vysoká ochrana životného prostredia, ako aj jej využívanie. Tieto faktory spolu 
zabezpečia vysokú kvalitu života obyvateľov obce a jej návštevníkov. Obec bude pružne reagovať na 
výzvy ďalších rokov.  

Vízia bude naplnená realizáciou 
Komunitného plánu sociálnych služieb obce 
Plavecký Štvrtok na roky 2016 – 2021. 
Zodpovednou osobou za dosiahnutie vízie 

bude odborníčka na sociálnu oblasť, Zlatica 
Darážová (zamestnanec Obecného úradu 
Plavecký Štvrtok). Obec bude pravidelne 
monitorovať oblasť rozvoja sociálnych služieb 
a komunitný plán priebežne aktualizovať.  
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Návrh stratégie rozvoja 

S cieľom dosiahnuť uvedenú víziu, 
obec Plavecký Štvrtok navrhla stratégiu 
rozvoja. Vďaka naplánovaniu jednotlivých 
krokov, obec už vopred vie, na aký zámer, kedy 
a koľko finančných prostriedkov bude 
potrebovať. Plán jej umožní lepšie, 
organizovanejšie a efektívnejšie napĺňať 
jednotlivé zámery a následne aj vyhodnocovať 
úspešnosť svojho konania. Stratégia rozvoja by 
na jednej strane mala zohľadňovať súčasné 

podmienky, na druhej strane reálne dostupné 
možnosti v obci. Iba stanovením racionálnych 
cieľov môže obec dosiahnuť skutočný rozvoj. 
Naopak, vymenovaním nereálnych opatrení iba 
podporí frustráciu z neschopnosti zmeniť 
súčasný stav k lepšiemu.  

Na obdobie rokov 2016 – 2021 si obec 
Plavecký Štvrtok stanovil nasledujúce ciele 
a k nim aktivity, s ktorými uvažuje tieto ciele 
dosiahnuť v oblasti sociálnych služieb. 

Zámer Aktivita 
1. Zlepšenie kvality a kapacity predškolských 
a školských zariadení v obci 

1.1 Rozšírenie kapacít pre predprimárne 
vzdelávanie detí zo sociálne znevýhodneného 
prostredia 
1.2 Pokračovanie v rekonštrukcii existujúcej 
materskej školy 
1.3 Modernizácia a dovybavenie základnej školy 
1.4 Podpora ďalšieho vzdelávania detí a mládeže 
zo sociálne znevýhodneného prostredia 
1.5 Ďalšie budovanie vzdelávacej infraštruktúry 
v obci 

2. Zabezpečenie starostlivosti o seniorov 
a zdravotne ťažko postihnutých občanov 

2.1 Zriadenie domova sociálnych služieb 
(denného stacionára) 
2.2 Rozšírenie domova sociálnych služieb 

3. Podpora sociálnej infraštruktúry, občianskej 
vybavenosti a voľnočasových aktivít obyvateľov 
obce 

3.1 Podpora sociálnej infraštruktúry v obci pre 
mladé rodiny 
3.2 Rozšírenie priestorov pre voľnočasové aktivity 
obyvateľstva 
3.3 Propagácia obce; zviditeľnenie v oblasti 
kultúry a športu 

 

V súvislosti s každou z vyššie 
uvedených aktivít si obec Plavecký Štvrtok 
definovala aj ukazovatele výsledku a dopadu, 
prostredníctvom ktorých bude sledovať 
napĺňanie a hodnotiť úspešnosť jednotlivých 

aktivít. Ku každému ukazovateľu obec priradila 
merné jednotky a konkrétne hodnoty na 
dosiahnutie do roku 2018 a následne aj ku 
koncu strategického obdobia, v roku 2021.  

 

 

 

 

 



 

21 
 

Komunitný plán sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok 2016 – 2021 

TABUĽKA UKAZOVATEĽOV VÝSLEDKOV A DOPADOV 

Typ 
ukazovateľa Názov ukazovateľa Definícia Informačný 

zdroj 
Merná 

jednotka 

Východis-
ková hodnota Cieľová hodnota 

2016 2018 2021 

Aktivita 1.1 – Rozšírenie kapacít pre predprimárne vzdelávanie detí zo sociálne znevýhodneného prostredia 

Hlavné 
ukazovatele: 

Výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha novej budovy 
materskej školy Výsledok Projektová 

dokumentácia m2 0 200 – 
300 - 

Počet detí zo sociálne 
znevýhodneného 

prostredia 
navštevujúcich novú 

materskú školu 

Dopad Interná evidencia 
materskej školy Počet - 40 50 

Počet novo 
vytvorených 

pracovných miest pre 
učiteľov materskej 

školy 

Výsledok 

Úrad práce 

Interná evidencia 
materskej školy 

Počet 0 2 - 

Počet udržaných 
pracovných miest pre 

učiteľov materskej 
školy 

Dopad 

Úrad práce 

Interná evidencia 
materskej školy 

Počet - 2 2 

Aktivita 1.2 – Pokračovanie v rekonštrukcii existujúcej materskej školy 

Hlavné 
ukazovatele: 

Výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha 
revitalizovaného 

priestranstva pred MŠ 
Výsledok Projektová 

dokumentácia m2 0 200 - 

Počet žiakov MŠ a 
rodičov využívajúcich 

revitalizované 
priestranstvo za rok 

Dopad 

Kvalifikovaný 
odhad na 
základe 

informácii 
materskej školy 

Počet - 500 550 

Aktivita 1.3 – Modernizácia a dovybavenie základnej školy 

Hlavné 
ukazovatele: 

Výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha 
modernizovaných 
učební praktického 

vyučovania 

Výsledok Projektový 
dokumentácia m2 0 50 - 
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Počet zakúpených 
prvkov materiálno – 

technického 
vybavenia učební 

praktického 
vyučovania 

Výsledok Interná evidencia 
základnej školy Počet 0 20 - 

Počet žiakov 
základnej školy 
využívajúcich 

modernizované 
učebne praktického 

vyučovania 

Dopad Interná evidencia 
základnej školy Počet - 100 100 

Aktivita 1.4 – Podpora ďalšieho vzdelávania detí a mládeže zo sociálne znevýhodneného prostredia 

Hlavné 
ukazovatele: 

výstupu 
výsledku dopadu 

Počet mimoškolských 
a záujmových aktivít 
zorganizovaných pre 

deti a mládež zo 
sociálne 

znevýhodneného 
prostredia za mesiac 

Výsledok Interná evidencia 
základnej školy Počet 20 25 - 

Počet účastníkov 
aktivít (deti a mládež 

zo sociálne 
znevýhodneného 

prostredia) 

Dopad Interná evidencia 
základnej školy Počet - 50 – 60 50- 60 

Aktivita 1.5 – Ďalšie budovanie vzdelávacej infraštruktúry v obci 

Hlavné 
ukazovatele: 

výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha 
zrekonštruovaných 
priestorov určených 

pre súkromnú 
základnú školu 

Výsledok Projektová 
dokumentácia m2 50 70 70 

Počet žiakov 
navštevujúcich 

súkromnú základnú 
školu za rok 

Dopad 
Interná evidencia 

súkromnej 
základnej školy 

Počet 15 30 60 

Počet vytvorených 
pracovných miest pre 

pedagogických 
zamestnancov 

Výsledok 
Interná evidencia 

súkromnej 
základnej školy 

Počet 1 5 5 

Počet udržaných 
pracovných miest pre 

pedagogických 
zamestnancov 

Dopad 
Interná evidencia 

súkromnej 
základnej školy 

Počet 3 8 13 
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Aktivita 2.1 – Zriadenie domova a sociálnych služieb (denného stacionára) 

Hlavné 
ukazovatele: 

Výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha 
zrekonštruovanej 
budovy pre DSS 

Výsledok Projektová 
dokumentácia m2 0 461 - 

Počet seniorov a ZŤP 
občanov využívajúcich 

služby zariadenia 
sociálnych služieb 

Dopad Interná evidencia 
DSS Počet - 20 25 

Počet novo 
vytvorených 

pracovných miest pre 
zdravotnícky personál 

v DSS 

Výsledok 

Úrad práce 

Interná evidencia 
DSS 

Počet 0 4 6 

Počet udržaných 
pracovných miest pre 
zdravotnícky personál 

v DSS 

Dopad 

Úrad práce 

Interná evidencia 
DSS 

Počet - 4 10 

Aktivita 2.2 – Rozšírenie domova sociálnych služieb 

Hlavné 
ukazovatele: 

výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha 
zrekonštruovanej 

budovy pre rozšírenie 
DSS 

Výsledok Projektová 
dokumentácia m2 0  - 

Počet seniorov 
využívajúcich služby 

celodennej 
starostlivosti a 

terénnej 
opatrovateľskej služby 

Dopad Interná evidencia 
DSS Počet - 15 15 

Počet novo 
vytvorených 

pracovných miest pre 
zdravotnícky personál 

v DSS 

Výsledok 

Úrad práce 

Interná evidencia 
DSS 

Počet 0 2 - 

Počet udržaných 
pracovných miest pre 
zdravotnícky personál 

v DSS 

Dopad 

Úrad práce 

Interná evidencia 
DSS 

Počet - 2 2 

Aktivita 3.1 – Podpora sociálnej infraštruktúry v obci pre mladé rodiny 
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Hlavné 
ukazovatele: 

výstupu 
výsledku dopadu 

Celková úžitková 
plocha vybudovaných 
bytových domov pre 

mladé rodiny 

Výsledok Projektová 
dokumentácia m2 0 495 1000 

Počet členov mladých 
rodín bývajúcich vo 

vybudovaných 
bytových domoch 

Dopad 

Kvalifikovaný 
odhad na 
základe 

informácií 
obecného úradu 

Počet - 25 – 30 100 - 
150 

Aktivita 3.2 – Rozšírenie priestorov pre voľnočasové aktivity obyvateľstva 

Hlavné 
ukazovatele: 

výstupu 
výsledku dopadu 

Plocha 
rekonštruovanej 

telocvične a 
vybudovaného fit 

parku 

Výsledok Projektová 
dokumentácia m2 507  - 

Počet užívateľov 
rekonštruovanej 

telocvične a 
vybudovaného fit 

parku za rok 

Dopad 

Kvalifikovaný 
odhad na 
základe 

informácií 
obecného úradu 

Počet - 2000 - 
2500 

2500 - 
3000 

Aktivita 3.3 – Propagácia obce; zviditeľňovanie v oblasti kultúry a športu 

Hlavné 
ukazovatele: 

výstupu 
výsledku dopadu 

Počet uskutočnených 
slávností a podujatí za 

rok 
Výsledok 

Kvalifikovaný 
odhad na 
základe 

informácií 
obecného úradu 

Počet 0 10 - 

Počet účastníkov 
obecných slávností a 

podujatí za rok 
Dopad 

Kvalifikovaný 
odhad na 
základe 

informácií 
obecného úradu 

Počet - 2000 2500 

 

V nadväznosti na takto kvantifikovanú 
predstavu o budúcej situácii, obec vykonala aj 
monitoring východiskových podmienok – 
zostavila sumár, v ktorom uvádza, aké kroky už 
podnikla na dosiahnutie svojich cieľov a aké sú 
následne jej ďalšie možnosti. Obec zvážila 
kedy, za pomoci koho, za akých podmienok 
a s akými nákladmi bude môcť ďalej prispievať 
k realizácii jednotlivých zámerov, pričom 

prehľad odpovedí na tieto kľúčové otázky 
zachytáva nasledujúca tabuľka. 
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Výstavba objektu materskej školy v lokalite bývania detí zo sociálne znevýhodneného prostredia 
a zamestnanie potrebného personálu 

Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Darážová, Mgr. Czagaňová, Ing. Fuchs 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) november 2016 – apríl 2020 
Stav projektu pred realizáciou  Nedostatočná kapacita súčasnej materskej školy, ako aj 

nedostatočný záujem rodičov detí zo sociálne 
znevýhodneného prostredia o predprimárne vzdelávanie 
svojich detí. Súčasnú MŠ navštevuje najviac 5 detí zo 
sociálne znevýhodneného prostredia. 

Cieľ projektu Rozšírenie kapacít pre predprimárne vzdelávanie detí zo 
sociálne znevýhodneného prostredia priamo v lokalite 
bývania tejto cieľovej skupiny detí z dôvodu priameho 
kontaktu MŠ s ich rodinným prostredím 

Výstupy  Zvýšenie návštevnosti kapacít predprimárneho vzdelávania 
deťmi zo sociálne znevýhodneného prostredia; 
Zlepšenie kvality a kapacity predškolských zariadení v obci 

Užívatelia Obyvatelia obce zo sociálne znevýhodneného prostredia 
Žiaci materskej školy zo sociálne znevýhodneného 
prostredia 

Indikátory monitoringu Plocha novej budovy materskej školy; Počet detí zo sociálne 
znevýhodneného prostredia navštevujúcich novú materskú 
školu; Počet novo vytvorených pracovných miest pre 
učiteľov materskej školy; Počet udržaných pracovných miest 
pre učiteľov materskej školy 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektovej dokumentácie  Externá projektová kancelária 11/2016 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 12/2016 
Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

01/2017 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 02/2017 – 03/2020 
Kolaudácia Stavebný úrad 04/2020 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  

2016 10 000 8 500 1 000 0 500 0 

Realizácia projektu  2017-
2020 

290 000 246 500 29 000 0 14 500 0 

Spolu   300 000 255 000 30 000 0 15 000 0 
Revitalizácia priestranstva pred MŠ 

Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Ing. Fuchs, Mgr. Masarovičová 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
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Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) máj 2016 – marec 2017 
Stav projektu pred realizáciou  Nevyhovujúci technický a estetický stav priestranstva pred 

materskou školou 
Cieľ projektu Revitalizácia priestranstva pred MŠ za účelom vybudovania 

oddychovej zóny pre deti a rodičov. 
Priestor by mal obsahovať park s kvetmi, trávnatú plochu, 
mobiliár a pod. 

Výstupy  Zlepšenie kvality predškolského zariadenia v obci 
Užívatelia Obyvatelia obce  

Žiaci materskej školy 
Rodičia žiakov materskej školy 

Indikátory monitoringu Plocha revitalizovaného priestranstva pred MŠ; Počet 
žiakov materskej školy a rodičov využívajúcich 
revitalizované priestranstvo za rok 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektovej dokumentácie  Externá projektová kancelária 05/2016 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 06/2016 
Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

07/2016 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 08/2016 – 02/2017 
Kolaudácia Stavebný úrad 03/2017 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  

2016 3 000 2 550 300 0 150 0 

Realizácia projektu  2016-
2017 

27 000 22 950 2 700 0 1 350 0 

Spolu   30 000 25 500 3 000 0 1 500 0 
Modernizácia a materiálno – technické vybavenie učební praktického vyučovania (dielne, laboratória) 

Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Mgr. Czagaňová, Mgr. Korbelová, Ing. Fuchs 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) máj 2016 – marec 2017 
Stav projektu pred realizáciou  Špecifikum základnej školy v obci je v tom, že túto školu 

navštevujú takmer výhradne žiaci zo sociálne 
znevýhodneného prostredia. Týchto žiakov je vhodné 
pripravovať  s väčším dôrazom na praktické a technické 
činnosti uplatniteľné v robotníckych profesiách. Súčasné 
vybavenie a stav  učební praktického vyučovania je však 
pre tento účel nepostačujúci. 

Cieľ projektu Modernizovať predmetné učebne a zabezpečiť ich plné 
materiálno-technické vybavenie potrebné pre plnohodnotné 
praktické vzdelávanie žiakov a ich prípravu na robotnícke 
profesie. 

Výstupy  Zlepšenie kvality školského zariadenia v obci 
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Užívatelia Žiaci základnej školy 
Indikátory monitoringu Plocha modernizovaných učební praktického vyučovania; 

Počet zakúpených prvkov materiálno – technického 
vybavenia učební praktického vyučovania; Počet žiakov 
základnej školy využívajúcich modernizované učebne 
praktického vyučovania 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektovej dokumentácie  Externá projektová kancelária 05/2016 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 06/2016 
Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

07/2016 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 08/2016 – 02/2017 
Kolaudácia Stavebný úrad 03/2017 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  

2016 900 
 

765 90 0 45 0 

Realizácia projektu  2016-
2017 

29 100 24 735 2 910 0 1 455 0 

Spolu   30 000 25 500 3 000 0 1 500 0 
Organizovanie mimoškolských záujmových a vzdelávacích činností pre deti a mládež zo sociálne 

znevýhodneného prostredia v spolupráci s ďalšími organizáciami, napr. Armádou spásy 
Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Mgr. Czagaňová, Lipár, Mgr. Korbelová, Mgr. Masarovičová 
Dotknuté organizácie (spolupráca s ...) Armáda spásy 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) máj 2015– december 2021 
Stav projektu pred realizáciou  Deti a mládež zo sociálne znevýhodneného prostredia 

nemajú záujem cieľavedome zvyšovať svoje vzdelávanie 
a praktické zručnosti, často dosiahnu len základné 
vzdelanie 

Cieľ projektu Zvýšiť záujem a povedomie detí a mládeže zo sociálne 
znevýhodneného prostredia o svoje vzdelávanie 
a zvyšovanie praktických zručností 

Výstupy  Prispenie k sociálnej inkúzii v obci 
Užívatelia Deti a mládež zo sociálne znevýhodneného prostredia v 

obci 
Indikátory monitoringu Počet mimoškolských a záujmových aktivít zorganizovaných 

pre deti a mládež zo sociálne znevýhodneného prostredia 
za mesiac; Počet účastníkov aktivít (deti a mládež zo 
sociálne znevýhodneného prostredia) 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov 
Poznámky –  
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Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektu Interní zamestnanci obecného úradu 

a základnej a materskej školy 
v spolupráci s neziskovými 
organizáciami a občianskymi 
združeniami 

05/2015 

Realizácia projektu Interní zamestnanci obecného úradu 
a základnej a materskej školy 
v spolupráci s neziskovými 
organizáciami a občianskymi 
združeniami 

06/2015 – 12/2021 

Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Príprava projektu  2015    0  0 
Realizácia projektu  2015 – 

2021 
   0  0 

Spolu   50 000 42 500 5 000 0 2 500 0 
Podpora súkromnej základnej školy v obci 

Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Ing. Fuchs, PhDr. Malík 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) 2015 - 2018 
Stav projektu pred realizáciou  Nedostatočná kapacita existujúcej základnej školy 
Cieľ projektu Rekonštrukcia priestorov pre potreby súkromnej ZŠ, 

zvýšenie kapacít pre základné vzdelávanie  
Výstupy  Ďalšie budovanie vzdelávacej infraštruktúry v obci 
Užívatelia Žiaci základnej školy 
Indikátory monitoringu Plocha zrekonštruovaných priestorov pre potreby súkromnej 

základnej školy. Počet žiakov navštevujúcich súkromnú 
základnú školu za rok; Počet vytvorených pracovných miest 
pre pedagogických zamestnancov; Počet udržaných 
pracovných miest pre pedagogických zamestnancov 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov 
Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Realizácia projektu Externý dodávateľ 2015 
Kolaudácia Stavebný úrad 2016 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Realizácia projektu  2015 - 

2018 
30 000 0 0 0 0 30 000 

Spolu   30 000 0 0 0 0 30 000 
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Rekonštrukcia budovy pre DSS (denný stacionár) pre seniorov a občanov zdravotne ťažko postihnutých 

a zamestnanie potrebného personálu 
Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Darážová, Mgr. Czagaňová, Ing. Fuchs 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) 2016 – 2017 
Stav projektu pred realizáciou  Absencia domova sociálnych služieb v obci 
Cieľ projektu Rekonštrukcia budovy potrebnej pre domov sociálnych 

služieb (denný stacionár), sprevádzkovanie denného 
stacionára a zamestnanie potrebného personálu. 

Výstupy  Zabezpečenie starostlivosti o seniorov a zdravotne ťažko 
postihnutých občanov v obci 

Užívatelia Obyvatelia obce 
Indikátory monitoringu Plocha zrekonštruovanej budovy pre DSS; Počet seniorov 

a ZŤP občanov využívajúcich služby denného stacionára; 
Počet novo vytvorených pracovných miest pre zdravotnícky 
personál v DSS; Počet udržaných pracovných miest pre 
zdravotnícky personál v DSS 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 2016 
Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

2016 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 2016 – 2017 
Kolaudácia Stavebný úrad 2017 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  2016 10 114 8 597,75 1 015,50 0 505,75 0 

Realizácia projektu  2016 – 
2017 

327 083 278 019,25 32 704,50 0 16 354,25 0 

Spolu   337 197 286 617 33 720 0 16 860 0 

Rekonštrukcia ďalšej budovy DSS za účelom rozšírenia poskytovaných sociálnych služieb o celodennú 
starostlivosť a terénnu opatrovateľskú službu; zamestnanie potrebného personálu 

Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Darážová, Mgr. Czagaňová, Ing. Fuchs 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) február 2018 – október 2018 
Stav projektu pred realizáciou  Potreba komplexnej starostlivosti o seniorov v obci 
Cieľ projektu Rekonštrukcia ďalšej budovy za účelom rozšírenia 

sociálnych služieb o celodennú starostlivosť a terénnu 
opatrovateľskú službu a zamestnanie potrebného personálu 
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Výstupy  Zabezpečenie komplexnej starostlivosti o seniorov v obci 
Užívatelia Obyvatelia obce 
Indikátory monitoringu Plocha zrekonštruovanej budovy pre rozšírenie DSS; Počet 

seniorov využívajúcich služby celodennej starostlivosti 
a terénnej opatrovateľskej služby; Počet novo vytvorených 
pracovných miest pre zdravotnícky personál v DSS; Počet 
udržaných pracovných miest pre zdravotnícky personál v 
DSS 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektovej dokumentácie  Externá projektová kancelária 02/2018 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 03/2018 
Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

04/2018 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 05/2018 – 09/2018 
Kolaudácia Stavebný úrad 10/2018 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  

2018 12 000 10 200 1 200 0 600 0 

Realizácia projektu  2018 388 000 329 800 38 800 0 19 400 0 
Spolu   400 000 340 000 40 000 0 20 000 0 

Výstavba bytových domov pre mladé rodiny 
Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Ing. Fuchs, Ing. Zajíček 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) január 2017 – november 2017 
Stav projektu pred realizáciou  Nedostatok bytov pre mladé rodiny 
Cieľ projektu Vytvoriť možnosti bývania  mladých rodín a udržať ich v obci 
Výstupy  Vybudované bytové domy pre mladé rodiny 
Užívatelia Obyvatelia obce 
Indikátory monitoringu Plocha postavených bytových domov mladé rodiny; Počet 

členov mladých rodín bývajúcich vo vybudovaných bytových 
domoch 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektovej dokumentácie  Externá projektová kancelária 01/2017 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 02/2017 
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Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

03/2017 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 04/2017 – 10/2017 
Kolaudácia Stavebný úrad 11/2017 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  2017 11 784 0 5 014,09 0 6 769,91 0 

Realizácia projektu  2017 381 019 0 162 142,91 0 218 876,09 0 
Spolu   392 803 0 167 157 0 225 646 0 

Rekonštrukcia telocvične, zriadenie fit parku 
Garant Obec Plavecký Štvrtok 
Kontaktná osoba garanta Ing. Fuchs, Mgr. Korbelová 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) marec 2017 – október 2017 
Stav projektu pred realizáciou  Telocvičňa v obci je v nevyhovujúcom stave, v obci 

absentuje fit park. 
Cieľ projektu Rozšíriť priestory pre voľnočasové aktivity obyvateľstva 
Výstupy  Rekonštruovaná telocvičňa, zriadený fit park slúžiaci na 

voľnočasové aktivity obyvateľov 
Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 
Indikátory monitoringu Plocha rekonštruovanej telocvične a vybudovaného fit 

parku; Počet užívateľov rekonštruovanej telocvične 
a vybudovaného fit parku za rok 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 
obstarávania 

Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 
nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 

Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Príprava projektovej dokumentácie  Externá projektová kancelária 03/2017 
Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 04/2017 
Spracovanie a registrácia žiadosti 
o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná spoločnosť 
v spolupráci s internými 
zamestnancami OÚ 

05/2017 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 06 – 09/2017 
Kolaudácia Stavebný úrad 10/2017 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Spracovanie projektovej 
dokumentácie  

2017 1 200 1 020 1 200 0 60 0 

Realizácia projektu  2017 38 800 32 980 3 880 0 1 940 0 
Spolu   40 000 34 000 4 000 0 2 000 0 

Obnovenie tradície obecných slávností 
Garant Obec Plavecký Štvrtok 
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Kontaktná osoba garanta F. Lipár, Mgr. Czagáňová 
Partneri garanta (spolupráca s ...) - 
Začatie a ukončenie projektu (od ..... do .....) máj 2015 – december 2021 
Stav projektu pred realizáciou  Priestor pre rozšírenie a podporu obecných slávností 

a podujatí 
Cieľ projektu Propagácia obce ako takej. Zviditeľňovanie v oblasti kultúry 

a športu. 
Výstupy  Rozšírený počet obecných slávností 
Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce a iní účastníci obecných 

slávností 
Indikátory monitoringu Počet uskutočnených obecných slávností a podujatí za rok; 

Počet účastníkov obecných slávností a podujatí za rok 
Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku verejného 

obstarávania 
Riziká Absencia vhodnej výzvy, nedostatok finančných zdrojov, 

nedostatočná pripravenosť žiadateľa, kvalita dodávateľa 
Poznámky –  
Realizácia projektu 
Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo subjektu Termín (mesiac/rok) 
Realizácia projektu Externý dodávateľ 05/2015 – 12/2021 
Financovanie projektu 
Druh výdavku Termín 

(rok) 
Náklady 
spolu 
(eur) 

z toho verejné zdroje z toho 
súkromné 
zdroje 

   EU SR VÚC Obec  
Realizácia projektu  2015 – 

2021 
20 000 0 0 0 10 000 10 000 

Spolu   20 000 0 0 0 10 000  10 000 
 

Plán financovania 

Keďže možnosti obecného rozpočtu sú 
obmedzené, okrem celkovej výšky a štruktúry 
nákladov na jednotlivé zámery, je žiaduce 
poznať tiež zdroje financovania a odhadovaný 
objem finančných prostriedkov (rozpočet) pre 
každý jeden rok. Nasledujúce dve tabuľky 

prehľadne zachytávajú uvedené informácie, 
z ktorých je zrejmé, že v aktuálnom 
plánovacom období má obec záujem - okrem 
vlastných finančných zdrojov - využívať aj 
zdroje zo štátneho rozpočtu a rozpočtu EÚ. 

  

Aktivita Celkové 
náklady 

Verejné zdroje Súkromné 
zdroje 

EÚ Štát VÚC Obec Spolu 

Rozšírenie kapacít pre 
predprimárne 
vzdelávanie detí zo 
sociálne 
znevýhodneného 
prostredia 

300 000 255 000 30 000 0 15 000 300 000 0 

Pokračovanie 
v rekonštrukcii 
existujúcej materskej 
školy 

30 000 25 500 3 000 0 1 500 30 000 0 
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Modernizácia 
a dovybavenie základnej 
školy 

30 000 25 500 3 000 0 1 500 30 000 0 

Podpora ďalšieho 
vzdelávania detí 
a mládeže zo sociálne 
znevýhodneného 
prostredia 

50 000 42 500 5 000 0 2 500 50 000 0 

Ďalšie budovanie 
vzdelávacej 
infraštruktúry v obci 

30 000 0 0 0 0 0 30 000 

Zriadenie domova 
sociálnych služieb 
(denného stacionára) 

337 197 286 617 33 720 0 16 860 337 197 0 

Rozšírenie domova 
sociálnych služieb 

400 000 340 000 40 000 0 20 000 400 000 0 

Podpora sociálnej 
infraštruktúry v obci pre 
mladé rodiny 

392 803 0 167 157 0 225 646 392 803 0 

Rozšírenie priestorov 
pre voľnočasové aktivity 
obyvateľstva 

40 000 34 000 4 000 0 2 000 40 000 0 

Propagácia obce; 
zviditeľňovanie v oblasti 
kultúry a športu 

20 000 0 0 0 10 000 10 000 10 000 

Spolu 1 630 000 1 009 117 285 877 0 295 006 1 590 000 40 000 
             Zdroj: Obecný úrad Plavecký Štvrtok 

Rozpočet pre oblasť sociálnych služieb na obdobie 2016 – 2021 (v €) 
2016 2017 2018 2019 2020 2021 Spolu 

233 105,50 714 394,50 490 000 82 500 82 500 10 000 1 630 000 
             Zdroj: Obecný úrad Plavecký Štvrtok 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

34 
 

Komunitný plán sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok 2016 – 2021 

Záver 

Aj keď žijeme v rýchlo sa meniacom prostredí, komunitný plán predstavuje významný oporný 
bod v procese plánovania sociálnych služieb. Komunitný plán sociálnych služieb je nevyhnutný pre 
efektívnu organizáciu, rozšírenie portfólia a zvýšenie kvality ponúkaných sociálnych služieb obcou. 
Zostavenie komunitného plánu vychádza zo strategického dokumentu, z Programu hospodárskeho 
rozvoja a sociálneho rozvoja obce Plavecký Štvrtok na obdobie 2015 – 2020. Komunitný plán však 
zachytáva iba sociálnu oblasť v obci. 

Spracovaním Komunitného plánu sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok sa v obci pristúpilo 
ku komplexnému komunitného plánovaniu, ktorého cieľom bolo v prvom rade zmapovanie 
a vyhodnotenie situácie v oblasti sociálnych služieb v obci a stanovenie strategických cieľov a opatrení 
pre rozvoj.  

Obec Plavecký Štvrtok na obdobie rokov 2016 – 2021 si vytýčila 3 zámery, ktoré spoločne 
obsahujú 10 aktivít. Na vytýčené zámery obec bude potrebovať finančné prostriedky v celkovej výške   
1 630 000 €. Pri financovaní jednotlivých zámerov plánuje obec využiť vlastné ako aj externé 
prostriedky zo štátneho rozpočtu a fondov EÚ. Zrealizovaním všetkých zámerov a aktivít bude 
naplnená vízia obce na roky 2016 – 2021, čím sa kvalita sociálnych služieb v obci výrazne zlepší.  

Na zostavení Komunitného plánu sociálnych služieb obce Plavecký Štvrtok na obdobie 2016 – 
2021 sa podieľalo niekoľko partnerov: zástupcovia obce, odborníci na sociálnu oblasť, poskytovatelia 
i užívatelia sociálnych služieb, externá projektová spoločnosť, verejnosť i ďalšie organizácie. Úspech 
realizácie strategických cieľov a opatrení stanovených v komunitnom pláne bude podmienený mierou 
spolupráce dotknutých subjektov a vhodným zabezpečením finančných, materiálnych a personálnych 
podmienok potrebných na rozvoj sociálnych služieb v obci.  
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Zdroje 

 Národná stratégia regionálneho rozvoja Slovenskej republiky. 
 Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2014 – 2020. 
 Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Plavecký Štvrtok na roky 2015 – 

2020. 
 Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Bratislavského samosprávneho kraja na roky 

2014-2020 
 Všeobecne záväzné nariadenia Bratislavského samosprávneho kraja. 
 Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2011. 
 Stratégia Európa 2020. 
 Štatistiky Obecného úradu Plavecký Štvrtok. 
 Štatistický úrad Slovenskej republiky. 
 Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. 
 Woleková, H. – Mezianová M.: Mini príručka pre komunitné plánovanie sociálnych služieb, 

2004. 
 Zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 

Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. 


